

Василь Быков - солдат пера и правды!

19 июня исполняется 100 лет со дня рождения писателя-фронтовика Василя Владимировича Быкова.

2024 год объявлен Годом лейтенантской прозы Ассоциацией союзов писателей и издателей (АСПИР) в связи с празднованием 100-летних юбилеев писателей-фронтовиков: Владимира Богомолова, Юрия Бондарева, Василя Быкова и Бориса Васильева.

В Год лейтенантской прозы вспоминаем и читаем книги Василя Быкова. (16+)

Василь Владимирович Быков — советский и белорусский писатель, общественный деятель, представитель "лейтенантской прозы". Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Красной Звезды и орденом Отечественной войны I степени.

Мастер военной прозы, чьи произведения переведены на десятки языков мира. В армию Василя призвали летом 1942 года, когда будущему писателю исполнилось восемнадцать лет. Быков участвовал в боях за освобождение Украины и Молдавии, с действующей армией прошел по дорогам Болгарии, Венгрии, Югославии и Австрии. Был тяжело ранен. По ошибке Быков был записан как погибший. На братской могиле возле Северинки (Кировоградская область) на обелиске среди других погибших значилось и его имя. Его мать даже получила "похоронку". Эти события затем послужили основой его повести "Мертвым не больно".

За перо он взялся уже после войны, и в конце 1940-х в газетах и журналах стали печататься его рассказы.

Мировую известность писателю принесли повести "Третья

ракета", "Альпийская баллада", "Мертвым не больно", "Сотников", "Знак беды" и другие произведения.

К юбилею писателя библиотека подготовила выставку "Остаться человеком в пламени войны", ознакомиться с которой можно в Доме культуры.



100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ


Василь Владимирович БЫКОВ

1924
2003



Василь Быков


Белорусский писатель-фронтовик Василь Владимирович Быков (1924 - 2003) в восемнадцать лет стал фронтовиком, сначала служил в левоте, командир пулемётных расчетов стрелкового полка в артиллерийско-протанковой бригаде артиллерии. Он написал о войне следующие повести: «Фронтная страшилка», «Альпийская баллада», «Защита», «Мертвым не больно», «Сотников» и др.



НЕМНОГО ОБ АВТОРЕ

Писатель Владимир Иванович Быков родился на севере Беларуси 13 июля 1924 года в небольшой деревушке Быков, что в Ушачском районе Витебской области. Матерью рос в крестьянской многодетной семье, пошел ногом почитавшись сестры Антонины (умерла в 15 лет), Валентина и брат Николай.

Родители Василя были бедны и все свободное время с мамой, потому что сытый обед или верный ужин были большой радостью, к тому же родители писателя порой не могли быть вместе, так как его папа-дояр на протяжении обилие годы



ЦИТАТЫ СО СМЫСЛОМ

Василь Владимирович БЫКОВ



Василь Владимирович Быков
18.04.1924 - 22.06.2003

"Советская, так называемая "военная" литература, — это не упреки войной, а не утихающая во времени боль от неё. Боль за погибших, скорь по утраченному. В том числе и в области культуры. Ведь многие из наших культурных ценностей, разрушенных войной, восстановить уже невозможно"

Василь Быков

ЦИТАТЫ СО СМЫСЛОМ

"Память о кровавых испытаниях в прошлой войне, есть лучший гарант мира и существования разных народов на нашей земле"

"ДОЖИТЬ ДО РАССВЕТА"



Людмила Улицкая

СОТНИКОВ

ЦИТАТЫ СО СМЫСЛОМ

"Так пролежи она пропадом, тщеславная муравьиная суеда ради призрачного человеческого благополучия, если из-за него останется в стороне нечто куда более важное"

"СОТНИКОВ"



СОТНИКОВ

